



经济及社会理事会

Distr.: General
8 March 2004
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第四十八届会议

2004年3月1日至12日

议程项目3

第四次妇女问题世界会议以及题为 “2000年妇女：二十一世纪两性 平等、发展与和平”的大会特别 会议的后续行动

2004年3月4日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

我想提请阁下注意你的题为“关于释放在武装冲突中被扣为人质的妇女与儿童，包括后来被囚禁者”的报告(E/CN.6/2004/6)第13段，其中载有对亚美尼亚的一些指控。

遗憾的是，这不是阿塞拜疆第一次蓄意向一些国际组织散布虚假信息，误导国际社会。我尤其要重提的是阿塞拜疆于2001年提交欧洲委员会会议的动议，题为“在亚美尼亚和纳戈尔诺-卡拉巴赫被扣留的战俘和人质”，其中所载信息已被红十字国际委员会(红十字委员会)正式驳回，欧洲委员会会议根本未通过该动议。

我谨此通报阁下，亚美尼亚共和国战俘、人质和失踪人员问题国家委员会设立于2001年8月。根据该委员会提供的信息，亚美尼亚没有囚禁妇女或儿童或将他们扣为人质。另一方面，自纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突开始以来，亚美尼亚方面宣布失踪者有870人，包括36名妇女和2名儿童。

关于对国际组织隐瞒情况的指控，我要提及的是红十字国际委员会2002年印发的最近期报告，它在题为“南高加索”的章节中明确指出，“红十字委员会可以接触在亚美尼亚境内的所有被囚禁者……在纳戈尔诺-卡拉巴赫，红十字委员会走访了所有拘留所和各类被拘留者，无论他们是否已被定罪”。



最后，我要重申的是，亚美尼亚共和国政府致力于与冲突所有各方以及相关国际组织密切合作，寻找失踪人员。

请将此信作为妇女地位委员会第四十八届会议议程项目 3 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿尔缅·马尔季罗相 (签名)
